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KIRJALLINEN KYSYMYS

Pohjoismaiden hallituksille

Kirjallinen kysymys
maiden toimista vapaan liikkuvuuden edistä-
miseksi

Pohjoismaiden ministerineuvosto on vuosien ajan pyrkinyt aktiivisesti toi-
millaan edistämään vapaata liikkuvuutta Pohjolassa. Niin Rajaestefoorumi
(2007–2013) kuin Rajaesteneuvosto (2014–) ovat kuitenkin onnistuneet
lähinnä tunnistamaan ja osoittamaan esteitä, joihin tulisi löytää ratkaisu.
Varsinaisista ratkaisuista voivat vastata vain maiden hallitukset ja viran-
omaiset.

Useissa Pohjoismaiden neuvoston suosituksiin annetuissa ilmoituksissa
maat ovat viitanneet Rajaestefoorumiin/Rajaesteneuvostoon konkreettis-
ten rajaesteiden koordinoimiseksi, tunnistamiseksi ja ratkaisemiseksi –
myös tilanteissa, missä se ei kuulu niiden toimivaltaan tai niille ei ole an-
nettu resursseja, joiden avulla ne voisivat huolehtia sentyyppisestä toi-
minnasta. Pohjoismaiden neuvosto toivookin saavansa paremman yleiskä-
sityksen siitä, miten maat toimivat kansallisesti vapaan liikkuvuuden hel-
pottamiseksi ja esteiden purkamiseksi sekä miten Pohjoismaiden hallituk-
set tekevät yhteistyötä Pohjoismaiden ministerineuvoston rakenteiden ul-
kopuolella.

Täten Pohjoismaiden neuvosto kysyy:

1 Millä perusteella maiden hallitukset arvioivat sen, mitä rajaesteitä tai
liikkuvuutta rajoittavaa lainsäädäntöä on tärkeää pyrkiä muuttamaan ja
millainen lainsäädäntö voidaan jättää ennalleen?  Painaako eri vaihtoehto-
ja punnittaessa vaakakupissa niiden (oman maan) kansalaisten lukumää-
rä, joita rajaeste koskettaa omakohtaisesti, niiden kansalaisten lukumää-
rä, joita rajaeste MAHDOLLISESTI tulee koskettamaan, vai yhteiskunnalle
koituva mahdollinen rahallinen hyöty suhteutettuna lainsäädännöllisten
muutosten aiheuttamiin kustannuksiin? Vai pohjautuuko päätös kenties
johonkin muuhun näkökohtaan?

2 Miten hallitukset viestivät ympäröivälle maailmalle ja sidosryhmilleen,
että ne EIVÄT aio ratkaista rajaestettä / muuttaa lainsäädäntöä liikkuvuu-

mailto:webredaktionen%40norden.org?subject=Saavutettavan%20asiakirjan%20tilaus&body=L%c3%a4hett%c3%a4m%c3%a4ll%c3%a4%20t%c3%a4m%c3%a4n%20viestin%20voit%20tilata%20saavutettavan%20version%20seuraavasta%20asiakirjasta%3a%20%0D%0A%0D%0Asession_documents%5c353038852E%2024_2016_FI.pdf%5cE_24_2016_FI.pdf%0D%0A%0D%0AYst%c3%a4v%c3%a4llisin%20terveisin%0D%0APohjoismaiden%20ministerineuvosto


Sida 2 av 2

Pohjoismaiden neuvosto

E 24/2016

Tekijät:
Britt Lundberg (ÅC), Håkan
Svenneling (V), Katri Kulmuni
(kesk), Mikael Staffas (Lib),
Pyry Niemi (S)

Vastaanottaja:
Pohjoismaiden hallituksille

Dnro 16-00185-3

den helpottamiseksi Pohjolassa sekä tämän päätöksen mahdollisista syis-
tä?

3 Arvioidaanko ne ihmiset, jotka esimerkiksi asuvat yhdessä Pohjoismaas-
sa ja työskentelevät toisessa, samoin perustein kuin omassa maassa
työskentelevät kansalaiset ja vaikuttaako se maiden intoon ratkaista
mahdollisia lainsäädännöllisiä ongelmia? Miten voidaan turvata se, että ne,
jotka hyödyntävät oikeuttaan vapaaseen liikkuvuuteen, eivät joudu asuin-
ja työskentelymaan tavallisia kansalaisia heikompaan asemaan? Kenellä
on päävastuu siitä, että näin ei tule tapahtumaan?

4 Kenen puoleen maiden viranomaiset ohjaavat ne ihmiset, jotka itses-
tään riippumatta joutuvat kärsimään siitä, että maat eivät kansallisesti
pääse yksimielisyyteen vastuukysymyksistä eri tilanteissa ja jotka päätös-
tä odottaessaan joutuvat vaikeaan taloudelliseen tilanteeseen?

5 Millaisia ovat viranomaisten ja hallitusten väliset yhteydenpidon proses-
sit, joilla voidaan varmistaa se, että esimerkiksi Pohjoismaiden ministeri-
neuvoston sihteeristön kirjeisiin ja yhteydenottoihin vastataan kohtuulli-
sessa ajassa? Onko tällaiselle kirjeenvaihdolle asetettu aikarajoja?

6 Onko kansallisilla viranomaisilla pysyvä tehtävä yksinkertaistaa sääntöjä
niin, että vapaata liikkuvuutta voidaan siten edistää?

7 Onko paikallisviranomaisilla tällä hetkellä velvollisuus raportoida keskus-
tasolle ja edelleen maan hallitukselle sellaisista laeissa ja säännöissä ole-
vista puutteista ja eroavaisuuksista, jotka saattavat johtaa siihen, että oi-
keuttaan vapaaseen liikkuvuuteen hyödyntävät ihmiset voivat joutua han-
kalan asemaan?

8 Onko olemassa pohjoismaisia areenoja, joiden avulla taataan, että Poh-
joismaat tulkitsevat ja soveltavat pohjoismaisia sopimuksia samalla tavoin
ja sopimusten alkuperäisen tarkoituksen mukaisesti, vai onko pohjois-
maisten sopimusten tulkinta tai soveltaminen asia, jonka kukin maa tekee
omalla tavallaan?

9 Millaisin kansallisin prosessein tai rutiinein voidaan minimoida se riski,
että uudella kansallisella lainsäädännöllä luodaan tahattomasti esteitä va-
paalle liikkuvuudelle Pohjolassa?
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